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Έναρξη της δίκης

Αιτήματα αναβολής – άδειες εξαίρεσης από την αποχή
Πρόεδρος [Αλεξάνδρα Βασιλακάκου]: Δημόπουλος Σπυρίδων;

Αναγνωστόπουλος: Είναι απών, κα. πρόεδρε, υπάρχει εξουσιοδότηση και έχω λάβει άδεια.

Πρ: Ο δεύτερος κατηγορούμενος, κ. Χορταριάς;

[Άλλη συνήγορος εκ μέρους συνηγ. Γλύκα που έχει αναλάβει τον κατηγ. Χορταριά]: Κα πρόεδρε, ο
κ. Γλύκας θα είναι σε λίγο.

Πρ: Άρα προχωρούμε κανονικά.

Παπαρρούσου: Δηλώνω παράσταση προς υποστήριξη κατηγορίας για την οικογένεια του Ζαχαρία 
Κωστόπουλου, Ευθύμιος, Ελένη, Νικόλαος, που είναι παρόντες, και έχω εξουσιοδότηση και από 
τον αδελφό του θανόντος, Δημήτριο Κωστόπουλο. Εμείς δεν έχουμε άδεια από τον Δικηγορικό 
Σύλλογο να δικάσουμε. Θα έπρεπε να μας έχετε ειδοποιήσει για την άδεια και να είναι στο πλαίσιο 
των δικηγορικών αδειών που χορηγεί ο Σύλλογος. Είμαι εδώ για να ζητήσω την αναβολή.

Πρ: Εσείς, για τον Γλύκα είπατε σε 10 λεπτά θα είναι εδώ; Οπότε κρατείται, θα αλλάξουμε 
σύνθεση για να δούμε για την υπ' αριθμ. 1.

Δεκάλεπτη διακοπή: 09:29

Συνέχιση της διαδικασίας: 09:35
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Πρόεδρος: Αλλάζουμε σύνθεση για την υπ' αριθμόν 1. 

[Βγαίνει και επανέρχεται η έδρα]

Γλύκας: Κυρία πρόεδρε, συμμορφώνομαι με την απόφαση του Συλλόγου και ζητάω αναβολή λόγω 
αποχής.

Πρ: Έχει πάρει ο συνάδελφός σας άδεια, δεν το γνωρίζατε; Ακούστε, με τον δικηγορικό σας 
σύλλογο αυτά, μη βάζετε το δικαστήριο σε αυτή τη διαδικασία.

Παπαρρ: Κυρία πρόεδρε, σε κάθε περίπτωση, η κ. Παπαπαντολέων είναι ασθενής, έχει υψηλό 
πυρετό και δεν μπορούσε να έρθει και, επίσης, εξαιτίας της αποχής, που έχει πολύ αυστηρό 
πλαίσιο, πολλοί μάρτυρες δεν έχουν έρθει. Και, σε κάθε περίπτωση, θα έπρεπε να μας έχει 
ειδοποιήσει η άλλη πλευρά.

Πρ: Λοιπόν, οι τρεις πρώτοι μάρτυρες είναι παρόντες… 

Παπαρρ: Κυρία πρόεδρε, αν μου επιτρέπετε, λείπουν ουσιώδεις μαρτυρες.

Πρ: Αυτά λύνονται και αλλιώς.

Αναγν: Το πλαίσιο της αποχής είναι γνωστό σε όλους. Γι' αυτό αιτήθηκα άδεια και ο Δικηγορικός 
Σύλλογος μου την έδωσε. Αν η άλλη πλευρα έχει πρόβλημα και δεν μπορεί να παρίσταται, αυτό 
είναι άλλο θεμα.

Πρ: Το αίτημα είναι για τη συνάδελφό σας που είναι ασθενής;

Παπαρρ: Το αίτημα λοιπον που προβάλω τώρα είναι ασθένεια και, δεύτερον, λείπουν ουσιώδεις 
μάρτυρες, που δεν μπορεί να γίνει διαδικασία.

Πρ: Ο κ. Εισαγγελέας;

Γλύκ: Ό,τι αφορά σε ζήτημα υγείας συναδέλφων δεν έχουμε κανένα θέμα.

Εισαγγελέας [Στυλιανός Κωσταρέλλος]: Η συνάδελφός σας όμως τι έχει; Γιατί μπορεί να έρθει 
μετά από 10 μέρες, ένα μήνα…

Παπαρρ: Αν θέλει να διακόψει το δικαστήριό σας είναι άλλο θέμα.

Γλύκ: Δεν γίνεται να ξεκινήσει ένα δικαστήριο χωρίς άδεια [εξαίρεσης των συνηγόρων από την 
αποχή], εγώ δεν έχω άδεια.

Πρ: Μην επανέρχεστε σε αυτό, μας βάζετε στα ζητήματα του Συλλόγου σας.

Εισ: Να ξέρουμε για ποιο λόγο ζητήθηκε άδεια, για κρατούμενο ή για κατ’ οίκον;

Παπαρρ: Είναι προφανές ότι δόθηκε εκτός πλαισίου.

Αναγν: Σας παρακαλώ, αν είναι δυνατόν, δεν είναι εκτός πλαισίου.

[Ένταση]
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Πρ: [Προς τον συνήγ. Αναγνωστόπουλο] Δεν είναι εδώ το γραφείο του Δικηγορικού Συλλόγου. Στο
δικαστήριο απευθύνεστε.

Εισ: Ο ΔΣΑ γι' αυτή την υπόθεση χορήγησε άδεια. Όσον αφορά την ασθένεια είναι άλλο θέμα, 
όσον αφορά το αίτημα αναβολής, να απορριφθεί.

Παπαρρ: Εγώ ζήτησα να αναβληθει η δίκη για λόγους ουσιαστικούς. Εγώ ζητησα για 
συγκεκριμένο λόγο.

Εισ: Άρα γι' αυτό ζητάτε αναβολή; Για το πρόσωπο της συνηγόρου;

Παπαρρ: Για την αποχή επιφυλάσσομαι, να τα δω αυτά τα πράγματα με τον Σύλλογό μου. Και εγώ 
απέχω.

Πρ: Το δικαστήριο εξετάζει άδειες.

Παπαρρ: Δεν έχω άδεια και είναι εκτός πλαισίου αυτή η άδεια, οπότε ζητάω, πρώτον για την 
ασθένεια, δεύτερον γιατί απουσιάζουν ουσιώδεις μάρτυρες, τρίτον γιατί απέχω όπως απέχει το 
σύνολο των δικηγόρων.

Γλύκ: Να απευθυνθούμε στον σύλλογό μας; Γιατί δεν μπορούμε να ξεκινήσουμε μια δίκη έτσι.

Πρ: Κύριε συνήγορε, πρότεινε ο κύριος εισαγγελέας, γι' αυτό έπρεπε να είστε προετοιμασμένοι για 
το θέμα αδειών, ο εισαγγελέας πρότεινε απόρριψη.

Γλύκ: Για ποιο λόγο να πάρω άδεια όταν έχω ελεύθερο;

Πρ: [Το δικαστήριο] Απορρίπτει αίτημα αναβολής συνηγόρων δεύτερου κατηγορουμένου και 
συνηγόρου παρισταμένων προς υποστήριξη της κατηγορίας.

Γλύκας: Θα μας υποχρεώσετε να κάνουμε μια δίκη χωρίς άδεια; Δεν παρίσταμαι. Δεν έχει 
δικηγόρο.

Πρ: Μην υποβαθμίζετε το δικαστήριο, σας παρακαλώ.

Γλύκ: Δεν δήλωσα αποχή στα πρακτικά;

Πρ: Το δικαστήριο δεν είναι…

Γλύκ: Μου δίνετε το λόγο;

Πρ: Μετά την απόφαση μπορείτε να πάτε στον δικηγορικό σας σύλλογο…

Γλύκ: Είμαι δικηγόρος Πειραιά, δηλωνω στα πρακτικα ότι εγώ απέχω. Δεν θα παρασταθώ.

Πρ: Μπορείτε και με mail, όταν έρχεται ένας συνάδελφος σας με άδεια, δεν θα κάτσει το 
δικαστήριο να ακούσει αυτά που λέτε.

Γλύκ: Ξέρω ένα πλαίσιο… 

Πρ: Εμείς δε δικάζουμε τα πλαίσια, δικάζουμε τη δίκη. Όταν θέτετε θέματα που δεν άπτονται του 
δικαστηρίου, άπτονται δικών σας θεμάτων, έπρεπε να είχατε επικοινωνήσει μεταξύ σας, όπως κι 
εμείς έπρεπε να έχουμε μια ειδοποίηση μέσω της κυρίας γραμματέως.
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Γλύκ: Κυρία πρόεδρε, δεν είμαι μικρό παιδί να μου χτυπάτε το χέρι και να μου μιλάτε με μια 
διάθεση επιβολής. Σας σέβομαι. Μου δίνετε το λόγο; Ξέρω ένα πλαίσιο αδειών. Το πλαίσιο αδειών 
που αφορά τον δικό μου εντολέα δεν εμπίπτει στις αδειοδοτήσεις. Μου δίνετε την άδεια να 
επικοινωνήσω με τον Δικηγορικό Σύλλογο;

Πρ: Αυτό είναι θέμα του ΔΣΑ.

Παπαρρ: Να ζητήσω να διακόψει το δικαστήριο σας για άλλη δικάσιμο.

Πρ: Εδώ είναι ένορκοι, δεν είναι ένα απλό δικαστήριο.

Εισ: Να ζητηθεί άδεια. Να κρατηθεί, και να περιμένουμε λίγο να ζητηθεί άδεια.

Γλύκ: Δεν σας απασχολεί ότι δεν έχει δικηγόρο ο κατηγορούμενος; Δεν παρίσταμαι, δεν έχει 
δικηγόρο.

Πρ: Γιατί τα απλά τα κάνουμε σύνθετα; Έπρεπε να έχετε ενδιαφερθεί μέχρι χθες, το πλαίσιο το 
γνωρίζει καλύτερα απ' όλους το όργανο που είναι αρμόδιο.

Γλύκ: Σήμερα, σε κρατούμενο 9 μήνες και δεν μου έδωσαν άδεια. Αυτά τα πράγματα πρέπει να 
επιλύονται με καλή διάθεση.

Πρ: Ο αριθμός της άδειας είναι 159332. Αυτά όλα δεν τιμούν τους συμμετέχοντες στη δίκη και 
πόσο μάλλον όταν οι συμμετέχοντες τη θεωρούν μια σημαντική δίκη.

Παπαρρ: Ο συνάδελφος που λέει ότι έχει λάβει άδεια θα έπρεπε να έχει ειδοποιήσει.

Αναγν: Δεν είμαι υποχρεωμένος να ενημερώσω.

Παπαρρ: Το πλαίσιο αδειών μιλάει για κρατούμενο σε σωφρονιστικό κατάστημα, δεν είναι το ίδιο 
με τον κατ' οίκον περιορισμό.

Αναγν: Δεν εξειδικεύεται.

Διακοπή: 10:04.

Η έδρα επανέρχεται: 12:41

Πρ: Ο κ. Χορταριάς; Κύριε κατηγορούμενε, το δικαστήριο είναι υποχρεωμένο, επειδή έχει πάρει 
ένας από τους συνηγόρους άδεια, είναι υποχρεωμένο, καλύπτει και τους υπολοίπους, θα συνεχίσει 
και εφόσον ο δικηγόρος δε θέλει, θα σας διορίσει δικηγόρο. Συνεργαστείτε με τον δικηγόρο σας, 
γιατί πρέπει να σας ορίσουμε δικηγόρο εάν εμμένει ο δικηγόρος σας. Θα έπρεπε να την είχε πάρει 
ηλεκτρονικά, η άδεια του ενός καλύπτει και τους άλλους. Αυτό ισχύει και για την πολιτική αγωγή. 
Ευθύμιος Κωστόπουλος, Νίκος Κωστόπουλος και Ελένη Κωστοπούλου: Ειδοποιήστε τη συνήγορό 
σας, ότι αναμένει το δικαστήριο να πάρουν οι δικηγόροι άδειες. Σε ένα δεκάλεπτο το δικαστήριο θα
επανέλθει για να σας ορίσει δικηγόρο. Δε θα αναμένει το δικαστήριο.

Διακοπή 12:44.

Συνέχιση της διαδικασίας 12:57.

Πρ: Ελάτε, κύριε Χορταριά. Θέλετε να πείτε κάτι στο δικαστήριο; Καθήστε.
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Χορταριάς: Μου είπατε να έρθω…

Παπαρρ: Για το ζήτημα της δικής μου άδειας, πρέπει να μεταβώ στον Σύλλογο αυτοπροσώπως, 
που θα το κάνω μετά τη λήξη της συνεδρίασης.

Πρ: Δεν ήσασταν εδώ, να σας ανακοινώσουμε ότι η άδεια του ενός δικηγόρου καλύπτει και τους 
άλλους. Όποιος θέλει να φύγει, να ενημερώσει το δικαστήριο για να λάβει τα κατάλληλα μέτρα.

Γλύκ: Δεν τέθηκε ποτέ κάτι τέτοιο και επειδή είναι άλλος σύλλογος, Πειραιά, να καταλάβετε ότι 
τώρα μόλις πήρα άδεια, και δεν ήταν τόσο απλό.

Πρ: Πήρατε άδεια;

Γλύκ: Τώρα μόλις, αλλά δεν είναι τόσο απλό.

Πρ: Άρα έχουμε δυο άδειες.

Παπαρρ: Θα ενημερώσω τον σύλλογο.

Γλύκ: Για τα πρακτικά: Έπρεπε ο σύμβουλος του ΔΣΠ να βρει τον πρόεδρο και να 
συναποφασίσουν.

Πρ: Και απ' ό,τι διερευνήσαμε, οι άδειες δίνονται ηλεκτρονικά και μέχρι την προηγούμενη ημέρα.

Γλύκ: Κυρία πρόεδρε, όχι στον Πειραιά, δεν γίνεται ηλεκτρονικά.

Πρ: Οπότε συνεχίζουμε κανονικά. Ο κ. κατηγορούμενος είναι παρών. Θελετε να πείτε κάτι στο 
δικαστήριο;

Χορτ: Θέλω να δηλώσω κατηγορηματικά αθώος.

Πρ: Τα στοιχεία σας.

Χορτ: Χορταριάς Αθανάσιος […]

Διορισμός ενόρκων
Πρ: Για τους ενόρκους τώρα. Να πούμε και για τις εφέσεις, είναι εμπρόθεσμες κ. Εισαγγελέα;

Εισ: Ναι, κα. Πρόεδρε.

Πρ: Τυπικά δεκτές οι εφέσεις. Ξεκινάμε για τους ενόρκους.

Γραμματέας: Να εκφωνήσω την κατάσταση; 

[Η γραμματέας εκφωνεί τα ονόματα της κατάστασης από την οποία θα επιλεγούν οι τέσσερις 
ένορκοι που θα συμμετάσχουν στη σύνθεση του δικαστηρίου]

Πρ: Για τους απόντες; [ενόρκους που κλήθηκαν και δεν παρίστανται]

Εισαγγελέας: 200 ευρώ, κα. Πρόεδρε.

Πρ: Τιμωρεί τους ενόρκους [δύο απόντες] με χρηματική ποινή 200 ευρώ έκαστος.

[Στη σύνθεση θα συμμετάσχουν οι ένορκες: Ασημακοπούλου, Αθανασοπούλου, Ευαγγελία 
Κωτσοπούλου, Κούρου]
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Πρ: Οπότε συμπληρώσαμε τον αριθμό. Θα ορκιστούν οι κυρίες ένορκοι. Παρακαλώ να σηκωθείτε.

[Ορκίστηκαν οι ένορκες]

Πρ: Όλοι οι υπόλοιποι ένορκοι μπορούν να αποχωρήσουν.

Παπαρρ: Στο σημείο αυτό θα σας ζητήσω να διακοπεί η συνεδρίαση για την επόμενη δικάσιμο για 
να τακτοποιήσουμε κι εμείς τα ζητήματα που έχουμε, να είναι και έτοιμη η οικογένεια να 
καταθέσει.

Αναγν: Στο τέλος Ιανουαρίου θα λείπω, μπορεί να προτρέχω.

Πρ: Ιανουάριο λοιπόν. Διακόπτουμε για να βρουμε ημερομηνίες.

Διακοπή στις 13:10, προκειμένου το δικαστήριο να ορίσει δικασίμους για Ιανουάριο.

Επόμενες δικάσιμοι
Συνέχιση της διαδικασίας: 13:30.

Πρ: Είμαστε έτοιμοι, το δικαστήριο θα διακόψει για τις 12/1/2024, [αίθουσα] Δ 100Α. Και οι άλλες 
δύο [δικάσιμοι] είναι 18/1 και 26/1, Δ100 Α. Στον 4ο όροφο, 12 Ιανουαρίου. Και οι κύριοι 
μάρτυρες. Είναι στον τέταρτο όροφο.

Η έδρα διέκοψε στις 13:31 για  την επόμενη δικάσιμο, την Παρασκευή 12 Ιανουαρίου 2024.

***

Οι ημερομηνίες επομένων δικασίμων είναι: 12, 18 και 26 Ιανουαρίου.
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